

统筹兼顾 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

华阳街道召开2020年总结表彰会议 开好顶风船 破浪再前行

又到辞旧迎新之际。过去的一年，四川天府新区华阳街道以党建为引领，持续做好疫情防控和经济发展、民生保障、生态建设等方面的工作，不断推进华阳街道的公园城市建设，着力提升华阳居民的满意度、获得感、幸福感。近日，华阳街道召开2020年总结表彰会议，总结过去，开启未来。



旗帜引领方向 党建凝聚力量

2020年，华阳街道党的建设持续深化。街道全面推广“五线工作法”“五步工作法”，新建党组织68个，建成小区党群服务站53个，打造蓝润、芙蓉大厦等重点楼宇商圈党建3个，两新党建“五融合工作法”得到四川省委组织部的充分肯定，党建“举旗”作用得到全面发挥。

党建引领实现突破。深化“四个一”改革走在前列，采取“场景营造+项目化管理”模式，创建南山社区、恒大名都小区等“双示范”点位5个，建成麓湖等国际化社区3个；慕和南道、夏纳滨江2个小区成为全省基层治理示范小区，城市微更新项目荣获全市“爱成都·迎大运”竞赛一等奖，“1234”退役军人工作法在全国退役军人保障体系建设推进大会作为成都经验被通报表扬。

推进社区体制机制改革。将29个社区优化调整为24个，成立11个社区临时党委，任命74名同志为党组织班子成员。同时圆满完成24个社区党委换届选举工作。

精神文明再上台阶。以新时代文明实践为抓手，建立“创建带测评、创城促营城”的常态机制，全面推进文明城市建设工作常态化、持续化、全域化，建成华阳博物馆、大浦艺术馆等文明实践基地5个，培育“环保绿袖套”、“向日葵”等特色志愿服务队伍127支，累计注册志愿者4万人，不断壮大宣传、服务力量，二江寺社区、安公社区成功创建成都市新时代文明实践示范点。

优环境促发展 提升城市品质

扎实推动棚改旧改。推动解决华阳商城、张家巷子(二期)、肉联厂



傍晚时分，华阳万家灯火，大街小巷灯光璀璨。



蓝天白云之下，华阳夏纳湾风情廊桥靓丽迷人。

等重大历史遗留问题5件，启动拾光公园、顺河公园建设，切实保障农投等重大项目和公服配套设施建设用地。

加快基础设施建设。完成老城区水系综合调查和污染源普查，绘制华阳雨污管网电子地图，精准梳理240千米雨污管线，稳步推进菜蔬街等11条综合整治项目，改造老旧院落11个，打通断头路断头桥4处，在全市创新探索安置小区电梯“智慧监管+保险+服务”模式。

生态环境有效改善。坚持清淤疏浚和控源截污综合施治，推动洗瓦堰水质由劣V类提升为III类标准、龙爪堰提升为II类标准；完成“两拆一增”项目30余个，植绿22余万平方米，锦江夏纳滨江、观音湾社区被评为成都市“公园城市示范街区”，锦江滨河路二段、言门十二味街被评为成都市“最美街道”，锦江“廊桥”、顺河街小游园、通济苑微绿地成为华阳地标网红打卡

点。

抓民生强保障 扮靓群众生活

平安基础稳步提升。直面疫情防控和稳定形势的严峻考验，发动党员群众3000余人常态抓防疫，荣获全国城乡社区疫情防控优秀案例奖。

历史遗留问题有效化解。积极构建“疏、堵、防”长效机制，推动化解了西寺、华建等相关历史遗留信访问题11件，协同推进南湖锦辉阁顺利交房、城南之星平稳复工。

惠民政策落实到位。足额发放低保、助残等各类民政补贴5.2万人次、2368万余元，持续完善优抚、社会救助、养老、医疗等社会综合保障体系。

民生服务持续改善。建成普惠性社区幼儿园7所，解决企业用工等难题19个，结合“大学习、大调研、大走

访”，收集解决群众、企业意见建议159条，全年网络理政诉求受理量2万余件，办理天数由3天缩减至2.5天以内，办理政务审批服务事项45万余件，“全域通办”8万余件，满意率保持在94%。

文体活动充分丰富。提档升级潜溪书院、华阳文化馆等特色文化地标，开展“书香华阳”等各类群众文体活动，让群众精神生活更丰富。

抓经济促营商 激发发展活力

经济指标持续稳定。全年完成固定资产投资131亿元，限额以上社会消费品零售总额24亿元，规模以上工业总产值4.65亿元，全口径税收收入58亿元。

市场主体持续稳增。新增市场主体11695户，新增500万以上企业1768户，亿元以上企业56户。

营商环境持续优化。打造“乐活ZUI华阳”等消费品牌，华阳商圈“夜经济”2次被央视报道；与重庆两江新区、芬兰温佩利市共建“新消费产业链朋友圈”，完成功能区签约注册亿元以上项目5个，红星美凯龙美学中心、天府环宇坊等新经济场景全面呈现并入选成都市消费新场景。

问题就是方向，需求就是目标，下一步，华阳街道将紧扣“保障托底、攻坚脱困、创新拓展”三条主线，实施基础提升、治理提质、发展提能等十大攻坚行动，努力将华阳建成公园城市社区发展治理样板区。

华西社区传媒记者 刘福燕